

## 10年前向南安认捐1000万元 点赞！柏斯音乐集团再次认捐2000万元

大爱南安 慈善有我

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文）1日，南安市慈善总会举行善款捐赠仪式，柏斯音乐集团向南安市慈善总会认捐2000万元，用于开展公益慈善事业。

南安市领导张桂森、蔡清安、陈志

慧，市慈善总会常务副会长黄永俊等出席捐赠仪式。

当天，柏斯音乐集团公益慈善大使吴天真代表柏斯音乐集团总裁吴雅玲出席捐赠仪式。仪式上，黄永俊与吴天真签订《认捐善款协议书》；南安市慈善总会聘请吴雅玲为第三届理事会永远荣誉会长，南安市委书记张桂森现场颁发聘书。

值得一提的是，柏斯音乐集团于

2012年已向南安市慈善总会认捐1000万元，设立杨雪治慈善基金，时隔10年，再次追加认捐2000万元，将继续用于教育、卫生、帮困、救灾等公益事业。

记者了解到，吴天真吴雅玲的兄长，慈善基金以他们母亲的名字杨雪治命名。“母亲常教导我们‘日子好过了，就要多做点善事’。”吴天真介绍，1995年，遵从母亲提议，他们贷款200万元捐建柏斯大桥，让码头镇诗南村的乡亲

们告别摆渡的历史。此后，兄弟姐妹始终谨遵母训，在发展事业的同时，积极投身社会公益事业，对于支持家乡发展更是多次慷慨解囊。多年来，柏斯音乐集团先后捐资5000多万元投入家乡的公益慈善事业。

据悉，近年来，吴天真家庭获评“全国第十二届五好家庭”“2021年福建省绿色家庭”“福建省第十一届五好家庭”等。

## 南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 庄晓丽）1日，南安市市长王连赞主持召开市政府第8次常务会议。

会议研究通过了《南安市推进水务城乡一体化工作方案》。方案指出，围绕打好污染防治攻坚战总体要求，

南安将坚持问题导向、系统治理、精准施策，加快实施供排水设施建设改造，全面提升城乡供水普及和污水收集处理能力，切实提高供排水各项考核指标，构建良性运行、安全可控、服务便捷的水务城乡一体化管理服务体系。

会议指出，加快推进水务城乡一体化工作，有助于解决管理“九龙治水”、供排水割裂实施、运维管理脱节等问题；要强化组织领导，进一步优化整合组织架构和人员力量，形成工作合力，高效推进项目落实；要加强系统规划，因地制宜选择

科学合理排污方式，同步考虑供水管网建设，避免重复建设和资源浪费；要聚焦重点环保项目、重点项目排污配套、人口集中区域供给等维度，统筹资金盘子，按照“急先缓后”原则，有序推进项目建设。

会议还研究了其他事项。

## 投资143亿元，谋划22个项目，打造文教卫强镇！ 罗东北部新城道口及大学城片区改造“加速跑”

■本报记者 黄俊涛 李想  
实习生 陈红  
通讯员 陈超剩 文/图

童昌医院正在进行外立面装修；泉州医高专南安校区正在抓紧完成征迁；昌财实验中学实验楼已顺利封顶，将于今年12月投用……眼下，罗东镇北部新城道口及大学城片区各大项目正在火热推进中。

据悉，罗东镇是南安市“一市三城”空间规划布局中的重要一环。作为北部新城建设的主战场，罗东镇定位“文教卫强镇、宜居小城市”，谋划北部新城道口及大学城片区改造项目共22个，其中，有7个在建项目、15个预备项目，总投资约143亿元。

克服种种困难  
童昌医院明年投用

8月1日，夏日炎炎。在福建童昌医院施工现场，载满建材的车辆不断进场，工人们在各自岗位上忙碌着。此时，童昌医院的外立面已初见雏形。

源昌集团南安片区副总经理郑伟才告诉记者，再过2个月，童昌医院A片区和B片区的外立面将全部完成装修。

“一个月的疫情、两个月的暴雨、两个月的酷暑，给我们带来了更大的考验。”源昌集团南安片区总工程师陈荣锋表示，今年的工程进度，可谓是困难重重。今年3月疫情期间，在各级政府的支持下，他们获得了绿色通行证，保证了建材的输入。在连续暴雨期间，他们也毫不怠工，开始样板间的反复打磨，完成了样板间室内装修。

如今，为了应对高温天气，童昌医院施工方也有自己的一套避暑方案。“每天早上4点我们就开工，上午10点停工，下午3点30分继续开工，持续到傍晚7点。”陈荣锋说，工地共有800多名工人，在大家锲而不舍的努力下，工程得以高质量快速推进。“我们的任务就是在明年国庆节前，确保福建童昌医院投入使用！”

反复完善样板间  
打造一所温馨便民医院

福建童昌医院总投资30亿元，按三级甲等标准设计建设，规划床位2000张，医技楼单体建筑43万平方米，是目前全球最大的医院单体建筑，



位于罗东镇的童昌医院大楼，是目前全球最大的医院单体建筑，眼下外立面装修已初见雏形。

未来将成为辐射泉州西部和南安北部约300万人口的区域医疗中心。

“整栋楼共23层，100多米高。除了外立面看起来‘高大上’外，内部的装修和布置也融合了海峡两岸先进的服务模式和学科技，是源昌集团和台湾童综合医院战略合作的结晶。”郑伟才说。

记者来到医院9楼的样板间，在柔和的灯光下，米黄色的装饰风格令人倍感温馨。记者发现，样板间内的墙腰线还细心地搭配了扶手，扶手内还藏有灯线。

据悉，样板间内的每间病房都配备洗手间、浴室、衣柜，其中单人间还配备厨卫设备、冰箱、可折叠沙发床等生活用品。病房旁还配备了近300平方米的病人休息区。

“从设计来看，我们的病房与护士办公区、抢救室、护士站、治疗室紧密相连，方便医护人员为病人提供服务，这些都位于A片区。而B片区则是医生办公区，设有医生休闲吧、宿舍、办公室、会议室、专用电梯等，共300多平方米。”郑伟才说，除了9楼样

板间，他们也完成了2楼诊室的样板间打造。

“经过反复修改、完善，医院的样板间于7月底完成。”郑伟才介绍，修建样板间是为了提前发现设计不足，以便在大面积施工时能够及时完善弥补，让竣工后的童昌医院更具人性化和安全感。

福建童昌医院院长孙贵林表示，医院是最复杂的民用建筑，他们将尽最大能力，为患者提供便捷舒适的就医环境。

### 立足片区改造 全力建设文教卫强镇

除了童昌医院外，泉州医高专南安校区目前正在抓紧完成征迁，将于8月全面开工。“除了图书信息综合楼外，大部分建筑将在春节前完成封顶。”郑伟才说。

据了解，泉州医高专南安校区总投资25亿元，项目一期占地面积575.983亩，拟建设规模33.72万平方米，办学规模达6400人，项目计划于

2024年7月建成并交付医高专使用，未来将形成从幼儿园到大学“一站式”教育服务体系。

“作为罗东镇北部新城道口及大学城片区改造项目，童昌医院、昌财学村、泉州医高专南安校区等项目的建设，将为罗东镇开展医疗人才引进、医疗产业生态提供保障，助力罗东镇实现高质量发展赶超。”郑伟才说。

罗东镇工作人员介绍，为了推进项目建设，罗东镇将童昌医院（二期）、后茂桥头片区更新改造、湖滨北路、罗溪支路、罗山新路等项目涉及的房屋征收同步纳入攻坚，坚持每日会商，涉及问题及时协调解决；采取综合措施，加快土地房屋征收进度，力促腾空拆除，达到“以点带面、以拆促签、签拆并进”的效果。

据悉，罗东镇将立足北部新城道口及大学城片区改造项目，通过抓好“产业、风貌、水系”三个方面，力争实现建筑立面风格统一、乡村路面整洁畅通、群众笑脸笑容洋溢的美好画卷，为罗东“文教卫强镇、宜居小城市”建设注入新活力。

强产兴城 创先争优晋位大比拼

数说南安

300万元

南安财政支持创建“百姓书房”

本报讯（通讯员 柯东玲 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，截至目前，南安已投入300万元，每年扶持培育10家“百姓书房”阅读阵地，每家给予5万元的奖补，以此深化开展全民阅读活动，让群众通过阅读弘扬和传承优秀传统文化，不断提升群众素质和文化品位，助力乡村文化振兴繁荣。

据悉，为深化“书香南安”建设，南安市星级“百姓书房”创建活动已连续5年被列入市委、市政府年度为民办实事项目，今年被列为泉州市级“我为群众办实事”项目。如今的乡村“百姓书房”已形成资金众筹共投、读者众筹共管、部门共建共创、资源众筹共享、功能众筹共用的“五共”建设模式，成为党委政府的重要宣传教育阵地和南安重要文化品牌，有力引领了新时代乡风文明实践，在南安市“和谐村（社区）”创建和乡村文化振兴中发挥了积极作用。

150万元

梅山蓉中村获省级专项补助

本报讯（通讯员 雷岁春 记者 陈亮亮）近日，南安市梅山镇蓉中村获得2022年福建省支持打造产业振兴示范村专项补助资金150万元。

接下来，蓉中村将立足资源禀赋，着眼未来需求，依托入股当地养殖企业和整合提升村级固定资产，支持发展村集体经济，为南安农村产业发展，探索出各具特色的产业强村树立样板。

50万元

向阳获省级乡镇生活垃圾分类补助

本报讯（通讯员 陈月珍 记者 庄晓丽）近日，南安市获2022年乡镇生活垃圾分类省级补助资金50万元。

据悉，该项资金将用于补助被列入省级重点打造的全域域落实农村生活垃圾分类机制的南安市向阳乡，加快推进农村生活垃圾分类处理工作，提升农村人居环境，促进生态文明建设和经济社会可持续发展。

38万元

南安拨付专款补齐乡村振兴短板

本报讯（通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，日前，南安拨付38万元巩固衔接补短板项目资金，其中，码头镇杏东村、官占村、美林街道松岭村、东田镇格头村等11村各3万元，码头镇丰联村5万元，用于补助乡村休闲活动广场、公园绿化美化和村主干道拓宽改建等基础设施建设，补齐必要的农村人居环境整治和小型公益性基础设施建设短板，实现乡村振兴整村推进。

据悉，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，近年来，南安市注重乡村振兴各项工作，抓衔接、促振兴，完善乡村公共服务设施，不断提升群众获得感和幸福感。

南安天气



今日  
25℃—35℃  
中雨转小雨

3日 25℃—31℃ 大雨转小雨

4日 25℃—31℃ 中雨转阴